



2014年7月15日(星期二)香港文匯報 WEN WEI PO  
責任編輯:蔡明亮 版面設計:鄭世雄

# 被老馬批表現不配獲獎

# 贏金球輸世盃

# 美斯球王有憾

當德國隊上下以至全國人民都對榮膺世界冠軍歡喜若狂之際，另一邊廂的阿根廷則愁眉不展，尤其隊長美斯再次與大力神盃無緣，未能帶領球隊登上世界之巔，僅能獲個人獎項「金球獎」。因此，當美斯領獎時，臉上並無半點喜悅，他直言金球獎「意義極小」，寧願贏得世盃，但阿根廷真正球王馬拉當拿則指這名後輩不配獲金球獎。

國際足協(FIFA)昨日於世盃決賽結束後，即場宣布美斯獲得象徵今屆最佳球員的金球獎，然而有獎落袋不代表高興，因阿根廷最終以0:1不敵德國，和4年前一樣，美斯再次無法把世界冠軍這個名銜寫進個人履歷，同時美斯亦是連續第5位並非來自冠軍隊的金球獎得主。

## 國家個人皆有遺憾

沒甚心情的美斯賽後表示：「金球獎此刻對我意義極小，那滿是傷痛。我們踢了重要的球賽，全國都在注視，我們要給大家快樂，這是為了他們及我們。個人而言，我與

國家隊有着傷感時刻，是時候去改變，可悲是未能帶獎盃回家，但我們仍會抬起頭踏上歸途。」

今次是阿根廷和德國繼1990年後，再次在決賽碰頭(當年仍是西德)，亦是前者相隔24年後再次躋身4強和決賽，當年不敵「日耳曼雄獅」，現在亦然，美斯對未能反先有點遺憾：「我認為我們已多年沒打入4強，跟偉大球隊在高水平的決賽對陣，我們今日是值得多獲一點回報。」

阿根廷主帥沙比拿亦指雙方實力接近，卻因把握力不夠好而未能在此階段勝出：「有些比賽雙方很接近，當犯錯就難以扳平局。今日我們是有些機會，但需要較高效率，這方面

(指美斯)是值得的，他在世盃踢得很好，是我們晉級至此的主因。其他球員都有重要崗位，但他真的值得獲獎。」

## 獲獎純屬商業目的

不過，並非所有人都認為美斯「獎有應得」，阿根廷一代球王馬拉當拿便指給獎美斯純屬商業目的。老馬於家鄉一家電視台上表示，FIFA給美斯金球獎是錯誤決定，多少有點安慰獎的意味：「美斯?如可以的話，我會把一切都給他。但這是世盃，必須憑表現去贏得認同，我不覺得他值得獲金球獎，這是FIFA的營商手段。」

老馬續指德國馬里奧葛斯特的入球，令到很多人傷感，對老馬更是巨大打擊，不過最大問題還是沙比拿錯誤換入阿古路：「我們在最後時刻失球，縱觀全場我覺得至少值得去踢十二碼分勝負，德國只是把握到我們防線的少許失誤。」

■香港文匯報記者 鄺御龍



美斯(右)領過金球獎後仍一臉落寞。美聯社

## 怨前鋒浪費黃金機會

昨日阿根廷不乏攻門，尤其下半場開始不久，美斯的左路邊射，德國門將紐亞早已投降，可惜僅在柱邊出界。事實上，阿根廷全場至少有2個來自德國犯錯的黃金機會，卻被一對前鋒希古恩與柏拉斯奧糟蹋，單對單面對紐亞竟未能命中目標，若兩者之一射入，早就改寫球賽結果。

同是10次射門，阿根廷只有2次中目標，效率遠比德國低(7次)。賽後美斯埋怨前線隊友把握力奇差，要對輪波負責。美斯說：「那些前面的人，未能把比賽設定得好，我們充滿機會，卻要垂頭喪氣返歸。我只想高舉世盃，為阿根廷舉起它，我們值得擁有更多。若我們射入1球，便已改變比賽。他們雖控球較佳，但明顯地形勢在我們身上。」

## 美斯又踢到嘔

阿根廷主帥沙比拿亦指雙方實力接近，卻因把握力不夠好而未能在此階段勝出：「有些比賽雙方很接近，當犯錯就難以扳平局。今日我們是有些機會，但需要較高效率，這方面

德國便有了。」他續稱球隊雖取猶榮，外界也認同阿根廷球員已搏盡，成績還是次要。

另外，美斯一如以往在球場上嘔吐，據《美聯社》所述，這名4屆世界足球先生在上半場時曾彎腰作嘔吐狀。過往常被發現踢球時嘔吐的美斯，有指曾接受過多次檢查，但阿根廷以至巴塞羅那的隊醫皆無法找出原因。

柏拉斯奧(中)空射出界。美聯社



## 球員反應

薩巴列達(後衛)：「毫無疑問，我們非常失望、傷心，我們準備充足，最終迎來這場比賽，但最後未能取勝。今屆世界盃對許多阿根廷人來說都是特別的一屆，整體上我們(決賽的)表現還是很好的，戰術上雖然沒有入球，但還是製造很多機會。世界盃結束了，我們會好好分析、消化這場比賽。」

阿古路(前鋒)：「我要感謝所有人，我們雖然悲傷，但還會繼續昂起頭向前走。我們曾經有很多機會，但都沒有把握，我們太希望捧盃，已盡了最大努力。我們也沒有在刻意等待十二碼，但結果就是這樣。我們將重新開始，將今天的失利完全放下。」

馬斯真蘭奴(中場)：「不幸地，這將是一生的痛楚，因為我們是有機會奪冠。這真的痛心，因為我們希望將世盃冠軍帶回阿根廷，我們已傾盡所能，我們要向支持阿根廷的球迷致歉。」



薩巴列達

## 特稿



馬拉當拿(中)在阿根廷人心中是「不可取代」。資料圖片

常有人問，何謂球王?有說是球技出眾，球品也得好，當然更需有獎牌支持。公認的球王通常有二，一是助巴西3奪世盃的比利，另一是1986年帶領阿根廷奪冠的馬拉當拿。由於美斯與同鄉老馬踢的位置接近，也是個細小但突破能力極強，故常被拿來做對比，只是個人及球會功勳無數的美斯，還欠世盃才算完美。

當世盃決賽踢到加時，有記者發現一個頗特別場面，就是阿根廷主帥沙比拿跟球員激勵士氣時，身為隊長的美斯居然聽了幾句便竄到別處，跟上屆做隊長的防守中場馬斯真蘭奴仍是聲嘶力竭的態度南轅北轍。

外媒指美斯在領導力和氣質上不合格，完全無法跟1986年時一夫當關的老馬比擬，老馬於自傳中曾提過當屆決賽被西德逼平2:2時，他依然向隊友大吼：「德國人已極疲跑不動，讓我們傳球，就能在加時前解決他們！」也不消提1990年老馬單天保至尊助阿根廷打入決賽卻惜敗，而美斯則連續3屆未能在淘汰賽入球。

4年後的俄羅斯世盃，美斯還有機會追回世盃?屆時他已31歲，狀態是否下滑屬未知數，不過問題是除美斯以外，最重要的一員馬斯真蘭奴便34歲，未必能夠被選上委以重任。以目前阿根廷防強於攻的情況，若未能解決前線把握力問題，再減去馬斯真蘭奴後，整體能力更見打折。除非這幾年有新星出現，否則美斯要在世盃登頂並不樂觀。

■香港文匯報記者 鄺御龍

## 續活在老馬陰影下

## 阿根廷首都球迷騷亂

阿根廷在世盃決賽飲恨，未能第3度高舉大力神盃，不過阿根廷球迷對國家隊今屆整體的成績仍感到滿意，約10萬名球迷在首都布宜諾斯艾利斯的方尖碑廣場慶祝，可惜部分球迷借醉鬧事，並與警方發生衝突，造成至少10人受傷，50多人被捕。另一邊廂，視阿根廷為死敵的巴西球迷則幸災樂禍，甚至放煙花慶祝。

據報少數滋事者與阿根廷球迷「佔領」布宜諾斯艾利斯市內主幹道巴士站的上蓋，警員試圖將搞

防暴警察出動水炮驅散滋事者。路透社



事者驅散，形勢隨即失控，結果雙方衝突迅速升級，警方需要出動水炮和催淚彈驅趕滋事者。

在首都科連恩特大街上，一群滋事球迷爬上電視台的轉播車，將衛星天線拔掉，其後有球迷向警員擲石，而球迷之間也不斷發生互毆場面，騷亂擾攘至約凌晨零時，局面才受到控制。據報，在奧貝里斯克區最少有20名警員受傷，當局拘捕最少60人。

## 巴西球迷幸災樂禍

阿根廷不敵德國失落世盃冠軍，除了德國球迷外，最開心的莫過於巴西球迷，慶幸宿敵阿根廷無法在自家門口奪冠。在里約熱內盧柯帕加巴納海灘共有數萬名阿根廷球迷聚集，透過巨型螢幕觀戰，在比賽結束後，巴西球迷又唱又跳，甚至揮舞德國國旗「贈與」。 ■香港文匯報記者 蔡明亮

美斯與世盃冠軍擦肩而過。路透社

# J洛奪金靴 夢想投皇馬

巴西世盃各個獎項周日揭盅，美斯奪得最佳球員獎項的「金球獎」，而德國門將紐亞和哥倫比亞新星占士洛迪古斯(J洛)則分別獲得「金手套獎」和「金靴獎」。J洛在今屆世盃大放異彩，據西班牙媒體報道，西甲豪門皇家馬德里有意向法甲球隊摩納哥開價8,500萬歐元，誓要將J洛收歸旗下。

國際足協在決賽後公布各獎項的得主(詳見附表)，德國「冠軍門神」紐亞7場比賽僅失4球，以大熱姿態贏得金手套獎，而以6個入球成為今屆世盃神射手的J洛，得悉獲獎後在社交網站twitter上載一張自己在決賽周入球慶祝以及金靴獎獎座的照片，並留言說：「首先感謝上帝，也感謝所有賦予我力量的人。沒有一班隊友，我不可能贏得這個獎。」

## 傳皇馬開價8500萬

上周剛度過23歲生日的J洛，已成為皇馬的頭號羅致對象，J洛周日表示如能加盟皇馬，將是美夢成真，他說：「我會把握去皇馬的機會。這是我畢生的夢想，如果成真，我會很享受。」據西班牙《馬卡報》周日報道，皇馬主席佩雷斯正與摩納哥商談J洛的轉會事宜，並開價8,500萬歐元求購該名哥倫比亞新星。

## 巴西世盃各獎項得主

金球獎：	美斯(阿根廷)
金手套獎：	紐亞(德國)
金靴獎：	占士洛迪古斯(哥倫比亞)
最佳青年球員獎：	保羅普巴
公平競賽獎：	哥倫比亞

■香港文匯報記者 蔡明亮



J洛在twitter上載金靴獎圖片與粉絲分享喜悅。網上圖片



## 決賽花絮

### 碧咸三子穿阿根廷球衣挨批

「萬人迷」碧咸與3名兒子同為今場德國對阿根廷的決賽座上客，不過成爺的3位公子身穿阿根廷球衣亮相，隨即被英媒狠批，並遭重提碧咸在1998年世盃曾以「虎尾腳」踢施奧尼而被罰紅牌離場，以致連累英軍被阿根廷淘汰的舊賬，英媒質疑碧咸是否忘記告訴兒子昔日的國恨，大膽「犯禁」支持死敵，可見英媒心胸狹窄。



碧咸(左2)的3位公子全穿上阿根廷球衣。新華社

### 巴西總統遺憾未六奪世界盃

巴西總統羅塞夫在馬拉簡拿球場將一個巴西世界盃官方用球傳給俄羅斯總統普京，象徵着今屆主辦國巴西將交棒給2018年世界盃主辦國俄羅斯。羅塞夫在儀式上說：「在過去30天，全世界與巴西連接在一起。64場比賽，每場都激動人心。我們巴西人民也將把成功舉辦世界盃所帶來的激情與滿足記在心中。今屆唯一美中不足的就是巴西期待已久的世界盃第6冠未能成為現實。」 ■香港文匯報記者 蔡明亮



羅塞夫(左)將今屆世盃足球球交給普京。路透社